

реалией, оказывающей прямое воздействие на экономику и общество.

Подход к проблеме иммиграции должен быть основан на уважении прав человека и достоинства личности, региональном и международном сотрудничестве и разделении обязанностей между странами происхождения, транзита и назначения. Миграция и развитие неразрывно связаны между собой. С одной стороны, миграция обогащает культуру и общество принимающих стран, оказывая далеко идущее воздействие на занятость и экономическое развитие. Однако, с другой стороны, миграция может приводить к «утечке мозгов», уменьшая численность активного населения и квалифицированных кадров в странах происхождения.

При рассмотрении вопроса о международной миграции и развитии мы признаем необходимость достижения широкого политического консенсуса относительно вызовов, стоящих перед международным сообществом, таких как обеспечение безопасности, организованная преступность, чрезмерная эксплуатация природных ресурсов, неравенство и диспропорции в области развития, ксенофобия, безработица и различия в правовых системах.

Несмотря на эти проблемы, Сообщество по вопросам развития стран юга Африки (САДК) придерживается мнения о том, что свободное передвижение лиц по территории других стран может быть фактором, благоприятствующим региональной интеграции. Свободное передвижение людей — самое наглядное преимущество, которое рядовые граждане получают после создания сообществ государств. Соответственно, мы выступаем за применение поэтапного подхода к проблемам миграции, предусматривающего выработку на уровне сообществ мер, направленных на региональную интеграцию. Такие меры могли бы охватывать регулирование и мониторинг миграции, труд мигрантов, вынужденное перемещение, национальную и международную безопасность и стабильность, предотвращение и регулирование кризисов, разрешение конфликтов, а также международное и региональное сотрудничество.

Относительно взаимосвязи между миграцией и развитием Мозамбик полностью поддерживает приоритеты, закрепленные в общей позиции африканских стран по борьбе с нищетой, которые включают развитие сельского хозяйства и сельских рай-

онов, благое управление, согласование экономической и социальной политики, повышение эффективности защиты женщин, молодежи и инвалидов, укрепление регионального, межрегионального и международного сотрудничества и содействие мерам в области здравоохранения.

Признавая большое значение миграции и ее последствий для экономической, политической, социальной и культурной жизни нашего континента, правительства приняли важные меры для разработки стратегических рамок совместной африканской миграционной политики. Главная задача этих стратегических рамок заключается в содействии тому, чтобы африканские государства интегрировали вопросы миграции в национальные и региональные программы действий посредством разработки национальной миграционной политики. Эти рамки призваны охватить ряд проблем, сопряженных с международной миграцией, включая угрозы миру и безопасности, механизмы защиты беженцев и борьбы с транснациональной организованной преступностью, развитие человеческого потенциала в целях ослабления последствий «утечки мозгов», обеспечение регионального сотрудничества и интеграции, содействие экономическому росту и торговле посредством развития инфраструктуры и создания условий, благоприятствующих участию мигрантов, особенно тех, кто проживает в диаспорах, в развитии в своих родных странах благодаря передаче ноу-хау, сбережениям и денежным переводам.

Председатель вновь занимает свое место.

Ценность сегодняшнего Диалога на высоком уровне по вопросу о международной миграции и развитии состоит в том, что он будет способствовать учету проблем миграции в стратегиях развития наших стран, регионов и континентов посредством разработки и применения последовательной и согласованной политики.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется заместителю министра иностранных дел Эквадора по вопросам миграции г-ну Карлосу Лопесу.

Г-н Лопес (Эквадор) (*говорит по-испански*): Эквадор полностью поддерживает заявления, сделанные представителем Ямайки от имени Группы 77 и Китая и представителем Гайаны от имени «Группы Рио».

Эквадор входит в небольшое число стран, являющихся одновременно странами происхождения и странами назначения мигрантов. Кроме того, Эквадор принимает перемещенных лиц из других стран — а это явление хотя и отличается от миграции, но дополняет ее, — что делает его страной с наибольшим числом беженцев в Латинской Америке. Это вызвало необходимость в выработке новой политики и в широких экономических усилиях, которые без сотрудничества со стороны международного сообщества — пока все еще недостаточного — не могут привести к успеху.

В рамках совместной ответственности стран происхождения и стран назначения в поисках решений миграционных проблем нельзя игнорировать роль стран транзита. Это также позволит усилить борьбу с незаконной перевозкой людей, в которой задействованы более значительные ресурсы, чем в обороте наркотиков, и поможет нам в решении проблемы усугубляющей это явление коррупции и в устранении пагубных последствий торговли людьми.

Эквадор совместно с Аргентиной, Боливией, Бразилией, Колумбией, Чили, Парагваем, Перу, Суринамом, Уругваем и Венесуэлой подписали Асунсьонскую декларацию (A/61/86, приложение), которая стала результатом Южноамериканской конференции по вопросам миграции и в которой закреплен принцип совместной ответственности.

Эквадор совместно с дружественными странами, международными организациями, гражданским обществом и частным сектором, занимается такими направлениями, как программы добровольного возвращения, осуществляемые в сотрудничестве с Международной организацией по миграции (МОМ), и заключением соглашений, таких, как подписанное совместно с Испанией соглашение о регулировании миграционных потоков и управлении ими. Это двусторонняя экспериментальная программа, гарантирующая надежные трудовые контракты на равных для граждан обеих подписавших соглашение стран условиях, без вмешательства третьих сторон и в соответствии с нормами трудового законодательства.

Если говорить о том, что происходит внутри страны, то у нас принят национальный план для эквадорцев, проживающих за рубежом, который служит основой для комплексного решения миграци-

онных проблем, обеспечивающего гарантирование государством прав своих граждан повсюду в мире и способствующего их динамичной реинтеграции в деятельность по национальному развитию. Важным делом стало создание Рабочей группы по трудоустройству мигрантов, которая способствует выработке государственной политики по вопросам миграции с точки зрения прав мигрантов. Это предполагает участие гражданского общества, международных организаций и общественных институтов. Кроме того, 30 августа 2006 года президентом был утвержден национальный план действий по борьбе с похищениями людей, незаконным оборотом мигрантов, сексуальной, трудовой и иной эксплуатацией и женской, детской и подростковой проституцией.

Наиболее уязвимые члены общества — женщины, дети и старики — сталкиваются с разрушением семейных ценностей, страдают от последствий перемещения и потери своих корней и подвергаются сексуальной эксплуатации, изоляции в школах и дискриминации на работе. Уважение прав человека — это путь к достижению целей, сформулированных в Декларации тысячелетия.

Один из важнейших результатов миграции для экономики Эквадора — это денежные переводы, которые стали сейчас нашей второй по величине статьей дохода. В этой связи Эквадор направляет свои действия на снижение стоимости переводов за счет подписания центральным банком соглашений с большим числом неправительственных образований; при этом всегда учитывается частный характер этих фондов. Одновременно проводятся кампании по поощрению надлежащего использования таких переводов для осуществления результативных проектов. Учитывая высокую степень миграции между развивающимися странами, вопрос денежных переводов превратится в новую область сотрудничества по линии Юг-Юг.

Ассоциации мигрантов в принимающих странах — это координационные центры для приложения честолюбивых усилий граждан, проживающих за рубежом, и они должны превратиться в действенный механизм для поощрения межкультурного обмена, адаптации к местным условиям и распространения концепции совместного развития. Эта концепция должна находить отражение, в первую очередь, в передаче принимающими странами технологий странам происхождения и в передаче умений и навыков мигрантов. Мы также не должны за-

бывать о проектах по укреплению связей мигрантов со странами их происхождения за счет возможностей по инвестированию в свои общины.

Принцип суверенитета не должен ограничивать права мигрантов, независимо от их юридического статуса. Он должен гарантировать терпимую и спокойную интеграцию людей в принявшее их общество. Упорядочение статуса мигрантов — это цель, которая пойдет на пользу как странам происхождения, так и странам назначения, а также самим мигрантам и позволит избежать их криминализации.

Наконец, наша страна считает, что программы интеграции должны способствовать миграции и расширять концепцию свободного перемещения людей, товаров, услуг и капитала. Задачи проведения этого диалога состоят в том, чтобы превратить миграцию в источник богатства и развития и сделать так, чтобы миграция стала добровольной и никогда не была вынужденной. Таким образом мы сумеем оправдать ожидания, собравшие нас на этот диалог, который, мы надеемся, продолжится в глобальном форуме. И здесь мы хотим поблагодарить Бельгию за предложение принять у себя участников первого заседания в рамках форума.

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово Генеральному директору по вопросам миграции Гондураса Его Превосходительству достопочтенному Герману Эспиналю.

Г-н Эспиналь (Гондурас) (*говорит по-испански*): Гондурас приветствует созыв этого диалога на высоком уровне. Несомненно, он дает нам прекрасную возможность рассмотреть явление миграции в комплексном и разностороннем плане, установить и определить элементы миграционной программы, а также необходимые механизмы для последующей деятельности. Мы также хотим заявить, что мы очень рады тому, что Вы, г-жа Председатель, избраны на пост руководителя Генеральной Ассамблеи; мы убеждены в том, что Ваш дипломатический опыт обеспечит успешное достижение наших целей.

Сегодня, 15 сентября, мы отмечаем независимость Центральноамериканских стран. Это очень удачное совпадение. Исторически Гондурас является страной происхождения мигрантов, но он также расположен в транзитном регионе и стал теперь страной назначения, принимающей людей, мигри-

рующих по причинам, связанным с трудоустройством, с высокой плотностью населения, или тех, кто искал убежища в десятилетие военно-политических конфликтов. Несмотря на испытываемые нами трудности, мы, гондурасцы, проявляем солидарность, дружелюбие и радушие, зачастую даже в ущерб политическим задачам дня.

По мнению Гондураса, эффективная стратегическая программа миграции должна включать в себя такие основные компоненты, как уважение связанных с трудовой деятельностью прав человека, защищающих достоинство мигрантов, особенно наиболее уязвимых групп — женщин и детей; борьбу с торговлей людьми и реабилитацию жертв такой торговли; и обеспечение защиты мигрантов. Мы призываем рассматривать всю эту картину в комплексе, а это требует усиления международного сотрудничества, направленного на развитие конкурентоспособности и на преодоление отсталости в том, что касается условий жизни. Это приведет к улучшению жизни для всех.

При этом мы должны признать наличие взаимосвязи между рынками труда, которая подразумевает обмен опытом, с тем чтобы разработать инновационные предложения, направленные на повышение мобильности населения в рамках контролируемой, безопасной и транспарентной миграции, одним из основных критериев которой должна быть продолжительность пребывания в стране назначения. Гондурас также хотел бы подтвердить необходимость реформирования программ международных учреждений, которые прямо или косвенно занимают вопросы миграции.

Не умаляя значения концептуальных аспектов миграции, мы считаем, что для борьбы с ухудшением социальных условий, ростом нищеты и неравенства латиноамериканские сообщества должны присмотреться к альтернативным моделям развития. С учетом роста обоснованных протестов со стороны неимущего большинства необходимость структурных реформ как средства обеспечения более справедливого развития становится день ото дня все более очевидной. Социальный хаос, коррупция и отсутствие рабочих мест и возможностей для занятости приводят к тому, что значительная часть эмигрантского населения переселяется в развитые страны.